

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ - ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΑΧΑΪΑΣ**

**ΑΘΗΝΑ 30/11/18**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ  
ΚΑΙ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

**Θέμα: «Αίτημα για δυνατότητα υποβάθμισης ενός δευτέρου μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών με παράλληλη αντιστοιχίση σε πρώτο πανεπιστημιακό πτυχίο και δυνατότητα απαλλαγής-αντιστοιχίσης μαθημάτων από μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών σε προπτυχιακά»**

Σχετικά με τη συνημμένη επιστολή, μέσω email, παρακαλείσθε για την τοποθέτησή σας σε όσα εμπεριέχονται σ' αυτή. Το θέμα ενδιαφέρει αρκετούς συμπατριώτες και, συγκεκριμένα, μας το έθεσε ο κος Βασιλάκης Αθανάσιος-----  
----- και μάλιστα ζητά να του μεταφέρουμε την απάντηση του αρμόδιου Υπουργού.

**Ο αναφέρων βουλευτής**

**Νικόλαος Ι. Νικολόπουλος  
Βουλευτής Αχαΐας  
Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού  
Κόμματος Ελλάδος**

Κύριε Πρωθυπουργέ, Κύριοι Υπουργοί,

Ονομάζομαι και είμαι ένας απλός προπτυχιακός φοιτητής (από κατατακτηρίως) σε ένα προπτυχιακό πρόγραμμα στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ξεκίνησα αυτή δύσκολη προσπάθεια σε μεγάλη ηλικία επειδή είμαι ένας απλός εν ενεργεία δημόσιος υπάλληλος, πτυχιούχος ΤΕΙ Πειραιά και κάτοχος δύο αναγνωρισμένων μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών.

Όπως γνωρίζετε σύμφωνα με το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο υπάρχει ξεκάθαρη δυσμενής διάκριση εις βάρος των πτυχιούχων ΤΕΙ (ΤΕ), αφού όλοι συνάδελφοι με τα προσόντα μου συγκριτικά υποσκελίζονται από τους υπόλοιπους συναδέλφους που είναι πτυχιούχοι πανεπιστημίων (ΠΕ, χωρίς να είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών ή/και άριστης γνώσης ξένης γλώσσας).

Επειδή ο υφιστάμενος μετασχηματισμός του ΤΕΙ Πειραιά σε Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής δεν δίνει άμεσες λύσεις σε διαχρονικές αδικίες (ΠΕ, ΤΕ), θα ήθελα να σας θερμοπαρκαλέσω να εξετάσετε δύο άμεσες πρακτικές λύσεις:

1) Τη δυνατότητα υποβίβασης με αίτηση οποιουδήποτε ενδιαφερομένου ενός δεύτερου αναγνωρισμένου μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών με παράλληλη αντιστοίχιση σε πρώτο πανεπιστημιακό πτυχίο; Σε περίπτωση που πραγματοποιηθεί συνδυαστικά και με το Δημόσιο-υπαλληλικό κώδικα για τη δημόσια διοίκηση θα μπορούσε να θεραπευτεί μία διαχρονική αδικία όπως για παράδειγμα η δική μου χρόνια περίπτωση;

2) Τη δυνατότητα απαλλαγής-αντιστοίχισης μαθημάτων από μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών σε προπτυχιακά προγράμματα σπουδών (για όσους έχουν επιλέξει να υποστούν τη βάσανο των κατατακτηρίων και συνέχιση των σπουδών τους); Δυστυχώς, πληροφορήθηκα πρόσφατα από τη γραμματεία του προπτυχιακού μου τμήματος, ότι υπάρχει αρνητική σχετική εγκύκλιος και οδηγίες του υπουργείου παιδείας. Με το υφιστάμενο πλαίσιο υπάρχει περιορισμένη δυνατότητα απαλλαγής/αντιστοίχισης μαθημάτων μόνο από προπτυχιακά προγράμματα ΤΕΙ σε Προπτυχιακά Προγράμματα ΑΕΙ (και όχι ευρύτερη δυνατότητα αντιστοίχισης από μεταπτυχιακά μαθήματα σε προπτυχιακά μαθήματα).

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη θετική και πρακτική εξέταση των προτεινόμενων λύσεων.

Με εκτίμηση.